

佛光榮根譚



待人應似春風，處世須像夏蓮，律己宜帶秋氣，利他猶如冬陽。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times
St. Louis

聖路易佛光山
Fo Gung Shan St. Louis Buddhist Center
3109 Smiley Road, Bridgeton, MO 63044, USA
Tel: 314 2098882
E-mail: fgsstl@gmail.com www.fgsstlbc.org

人間佛教聯合總會 送暖南韓

【人間社記者許貞慧首爾報導】為傳承佛陀教法，促進台灣佛教界與各國佛教人士交流，中華人間佛教聯合總會6月2日至8日，由主席團主任心保和尚帶領組成「中華佛教韓國訪問交流團」，進行台韓佛教的深度參訪。首日會晤大韓佛教曹溪宗總務院，藉此行表達對日前寺院遭遇史上最嚴重的山火肆虐，誠摯的慰問之心，並由心保和尚代表致贈「山火災後重建韓幣5000萬元（約新台幣109萬元）」，由總務院院長真愚法師代表接受，祈願重建之路早日圓滿，展現佛教界的同體大悲。

心保和尚致詞提到，佛光山開山祖師星雲大師曾言：「宗派有別，佛心無二。」今日共聚一堂，以佛法為橋樑，開啓「跨宗派、跨文化」的心靈對話，意義深遠。人間佛教重視「佛法在人間」，以「慈悲與智慧」回應時代的需求；彼此間弘法教育與文化制度相互學習，共同為佛教現代化與全球弘傳努力。此次與曹溪宗的再次重逢，是善緣的延續，願彼此共同攜手為佛教的未來開創新局。

心保和尚表示，自1974年開始，大師在韓國漢城創立「中

韓佛教促進會」，並參訪曹溪宗三寶道場與多所佛教學府，奠定彼此間的良善交流，「你來我往」更深化了兩地間的法誼與合作。

「中華人間佛教聯合總會」秉持佛教界團結一心，建立友誼的理念，積極推動與世界各地佛教團體交流、對話，因為唯有「互信合作、團結同心」，佛教才能興隆，帶給人心安定。

真愚法師提及，感謝交流團對山火災難的關心，中華佛教界以「人間佛教」為主軸，深入文化、教育等方式來弘法，有系統的帶領，對社會有許多貢獻。南韓佛教也以現代化修行，奉行慈悲的精神，特別是「禪定冥想」方面的實踐。

贈星雲大師墨寶 團結弘揚佛法

雙方並互贈結緣品，聯合總會則以大師墨寶〈登高望遠〉回贈。

中華人間佛教聯合總會秘書長覺培法師表示，此次安排參訪的南韓為大乘佛教，出發前特邀南韓東國大學國際語言學院院長暨中文系教授朴永煥為交流團授課，深究韓國佛教的演變與影響。今日拜訪的



中華人間佛教聯合總會主席團主任心保和尚（左）以佛光山開山星雲大師墨寶「登高望遠」，贈大韓佛教曹溪宗總務院院長真愚法師（右）。



中華人間佛教聯合總會6月2日會晤大韓佛教曹溪宗總務院院長真愚法師（第1排右4），主席團主任心保和尚（第1排左5）代表致贈「山火災後重建韓幣5000萬元」。

曹溪宗是南韓最大的佛教宗派，擁有重要的地位，交流團得知日前山火災難的事件，各教團也慷慨解囊，表達最大的心意。更安排與東國大學做學術交流，希望未來能有合作的機會。

海印寺、松廣寺 參訪多處佛教重要據點

南韓今年3月底發生有史以來最大規模的山火災難，大片林地被燒毀，寺院遇上從未有過的損失，包括有千年歷史的「孤雲寺」皆付之一炬。孤雲寺位於慶尚北道義城郡，由華嚴宗始祖義湘大師於西元681年建造，是該地區最具象徵性的千年古剎。所幸重要文物如國寶級的「石造如來坐佛」等

，已安全移往他寺暫放，免受祝融之災。

本次交流團預定參訪南韓多個重要佛教據點與機構，包括：大韓佛教曹溪宗總務院、大韓佛教天台宗總務院、大韓佛教真覺宗統理院、海印寺、通度寺、松廣寺、津寬寺、南韓佛教太古宗青蓮寺、九龍寺、首爾佛光山寺及東國大學等，

深入認識韓國佛教的發展現況、宗派特色與僧伽教育理念，進行交流對話，展現人間佛教跨宗派間弘傳的願景與實踐。

同行者有首爾佛光山寺住持慧豪法師陪同韓文翻譯，以及中華人間佛教聯合總會名譽理事葉金鳳、黃書璋，常務理事依空法師、性海法師及監事長明光法師，中國佛教會、佛光山教團、香光尼僧團、靈鷲山佛教教團、靈巖山寺教團及各寺院住持、監院，教育界和社會賢達等，一行近70人。

島嶼拼圖

金門 瓊林

文與圖 / apple



瓊林古厝流露質樸韻味。

瓊林，位於台灣金門島中央的平原，隸屬金門縣金湖鎮，有「金門之珠」的美譽。瓊林昔稱「平林」，明熹宗天啓五年（1625），因推崇在朝為官的進士蔡獻臣學問淵博，故御賜文雅之「瓊林」取代「平林」，不但成為宗族的榮耀，也沿用至今。

瓊林人才輩出，明、清時代出仕者眾多，只要有人中進士，便建蓋一座宗祠，也因此成為金門宗祠數量最多的聚落。聞名的「七座八祠」，即指瓊林的七座宗廟建築裡有八個祠堂，包括蔡氏家廟、六世竹溪公宗祠、十世柏崖公宗祠、六世樂圃公暨十世延輔公宗祠、六世前庭房宗祠、十一世榮生公宗祠、十六世蔡守愚宗祠。

其中，蔡氏家廟為瓊林聚落核心，又稱「大祖厝」，為國定古蹟。因當地居民以蔡姓為主，形成一個龐大的單姓傳統聚落，不但是金門規模最大的古厝聚落，也於2012年登錄為聚落類文化資產。

「七座八祠」中，有的藻飾華麗、有精緻的剪黏與泥塑、

牌匾眾多，有的左右格局對稱、主軸線清晰，或以全紅門扇展現御賜官宅特色，建材考究、做工細緻。無論肅穆沉穩或優雅溫暖，皆默默承載著家族的過往、現在與未來。

來到瓊林，除了深入了解、欣賞宗祠的建築群之外，不能不提的，還有古代朝廷為新科進士舉行的「瓊林宴」。傳說，這五道美味佳餚被稱作「五世其昌」，乃是用麵線盤、蒸芋頭等菜餚，表達長命百歲、多子多孫等吉祥寓意，瓊林人會在春、秋二季祭祖後一起享用！

漫步巷弄間，穿越閩南式傳統建築，深深體會到老宅在政府積極保護古蹟與歷史街屋下，得以保留完整風貌與韻味。

眼前的一屋一瓦、網美爭相打卡的彩繪花牆、散落在各角落的金門守護神——風爺爺，甚至是戰爭遺跡瓊林戰鬥坑道與瓊林民防館，處處瀰漫著歲月靜好的氛圍，在懶洋洋的寂靜午後，透露出一股迷人的氣息。

蔬活百味

彩蔬凍豆腐湯

文與圖 / 伊蓮小姐

食材：高麗菜適量、川耳適量、傳統豆腐1塊、牛番茄2顆、茶油、鹽、水

作法：

- ①傳統豆腐切塊，放入冰庫中結凍，川耳泡水後瀝乾水分備用。
- ②高麗菜洗乾淨切適當大小，牛番茄洗淨去蒂切塊狀。



③取個深鍋，加入清水燒開，先放入高麗菜，接著下牛番茄一起煮，再加入凍豆腐煮開，倒些苦茶油，蓋上蓋子，煮約20分鐘，起鍋前加入適量鹽巴，即可關火。

【烹調小提示】

有牛番茄可以調味，基本上鹽巴可加可不加，因為番茄有天然鹹滋味。

視覺DJ

種棵愛心樹

文與圖 / 徐然

忽晴忽雨的午後，陽光偶爾露臉，白雲流動，天空蔚藍，一棵愛心樹矗立眼前。

被修整為愛心形狀的大榕樹，在草坪上迎接風雨的洗禮，因為沒有什麼東西遮蔽，所以長得特別翠綠，有人說這棵樹太孤單了，是這樣嗎？但是每片葉子都充滿愛心，它要把祝福送給你，把浪漫回諸天地，



即使你經過時不看它一眼，它也愛著你，愛著這片土地。

遇見愛心樹，心情特別開朗，也因為這驚鴻一瞥，充滿無限的正能量。

在心裡種一棵愛心樹吧！

貧僧有話要說 / 三十六說

夫妻相處之道

文 / 星雲大師

聰明的男人，就對媽媽說：「媽媽！我們才結婚不久就離婚，會給人笑話，也會說媽媽對媳婦不好；假如遲個半年，媽媽待他好一點，讓人家知道，我們家裡的婆婆很愛護媳婦，然後我們離婚，就不至於影響媽媽的名譽。」媽媽聽了以後，說：「半年我可以忍耐，但是你要信用。」

兒子又對太太說：「我們現在剛結婚就出去，人家說我們不孝，今後也很難做人，這樣好了，以半年為期，你對媽媽好一點，跟他說笑話，讓他歡喜，人家知道我們家庭和睦，然後我們再搬家，也不至於讓人家取笑我們家的婆媳相處發生了問題。」太太聽了以後也說：「半年我可以忍耐，我會照你的話做，但半年後我們一定要搬家。」就這樣，婆婆為了對兒子的承諾，就對媳婦有所愛護；妻子為了對丈夫的交代，從此對婆婆也恭敬孝養。

半年以後，媽媽對兒子說：「兒子啊，你可千萬不能跟媳婦離婚，他實在是好得不得了。」媳婦也跟丈夫說：「婆婆實在是對我們很慈愛，我們還是不能搬家。」家庭本來都沒有事，只是婆媳之間有了成見，一個男人夾在兩人中間，如何把成見消除，就需要智慧了。

所以我經常講，婆媳之間要跳探戈，夫妻之間也是要跳探戈。就是牙齒和舌頭，有時候一不小心，牙齒也會咬到舌頭。所謂「敬人者，人恆敬之」。待人好，什麼問題都能解決。就如現在一些做領導的人，對部下要愛護，要幫他解決問題，部下自然對長官就恭敬，那麼工作也會有效果。所以彼此體諒，彼此友好，人間的喜悅就會增加。

關於婆媳之間的問題，也有一則趣談。

有一戶人家，因為端午節到了，婆婆就叫媳婦說：「媳婦啊，端午節到了，你要包粽子。」

（待續）

《觀世音菩薩普門品》佛法講座暨《大悲懺》法會

法鼓山紐約東初禪寺 演瑞法師帶領主講

主辦單位：法鼓山聖路易聯絡處 — 淨心書坊
誠摯邀請十方法友 共雲法喜 廣結善緣

佛法講座：《觀世音菩薩普門品》（中英雙語）
時間：上午 9:30 至 中午

《大悲懺》法會：禮拜大悲懺、誦經祈願、功德迴向（中文）
時間：下午 1:30 至 4:00

✿ 本次大悲懺法會設有雲端祈福、超薦牌位殊勝項目，歡迎參與共修，共植菩提善因！

報名方式

活動免費，歡迎隨喜護持。惟因座位有限，敬請儘早報名，截止至額滿。詳情請至官網 www.puremindcenter.org 點開左邊中文網頁，報名及填寫登記祈福、超薦牌位。另有舉辦英文一日禪與三皈依五戒儀式歡迎洽詢。電子郵件：info.puremindcenter@gmail.com 或電話：314-277-5640。

法會地點

法鼓山聖路易聯絡處 — 淨心書坊 7825 Olive Blvd., 大學城



佛教慈濟基金會 美國中西區 聖路易聯絡處

Buddhist Tzu Chi Foundation, U.S.A.
Midwest Region, St. Louis Service Center
電話：314-994-1999

8515 Olive Blvd., St. Louis, MO 63132

聯絡處活動：

共修、讀書會、手語、志工訪視、志工培訓、兒童精進班、兒童夏令營等

靜思文化流通處：

圖書、書籍、影音(CD, DVD)、環保用品、禮品、食品等

人間菩薩大招生

您是否願意將您的愛心化為行動，和慈濟人一齊來推動人間善美？
長情大愛中有您，這個世界將更加美好！
人間黑暗角落有著無數苦難與不幸的人，他需要我們付出大愛與關懷。
慈濟四大志業、八大腳印，推動著淨化人心、祥和社會的巨輪，他需要您我護持和參與。
歡迎您加入慈濟大愛的行列成為會員或志工

Website: www.tzuchi.org